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Nincsen liszt, |g OPQSZ höllBPŐ Zlota-Llpa mellől.
bangáik a panaszos kiáltás vá­
rosszerte és kétségbeesett gond 
gyötri a gazdaasszonyokat, ho­
gyan szerezzék be ezt a nélkülöz­
hetetlen cikket. Nincsen liszt, — 
halljuk utoin-utfélen — és szá­
mos helyről, kapott A Reggel feL 
»BÓlitást, tegye szóvá ezt az ano­
máliát, amely a bőséges termés 
dacára, napok óta nyugtalanítja 
a lakosságot. .— Nincsen liszt a 
miskolezi közönség számára, a 
miikor a borsodi földek is feles­
leget produkáltak és ugyanekkor 
akadnak emberek, akik a saját 
»sebük hasznára dolgozva, el­
vonják ezt az elsőrendű szükség­
letet tőlünk, hogy busás profit­
ért messze idegenbe, Galicziába 
szállítsák a miskolezi ember be­
tevő falatját. Testvéri szeretet­
tel fordulunk a meggyötört gialá- 
cziai lakosság felé, de úgy vél­
jük, hogy a róluk való gondos­
kodás nem miskolezi profitéhes 
üzérek, hanem az osztrák kor­
mány dolga, mely bizonyára ele­
get is tesz kötelességének. Gali- 
flzia alighanem el fesz látva a 
szükséges lisztmennyiséggel1. Sú­
lyos büntetést érdemelnek tehát 
azok, akik 'bennünket fosztanak 
meg a normális élelmezés lehető­
ségétől. Ez a visszataszító spe­
kuláció nemcsak a szorongatott' 
városi polgárban! keltheti ellen­
szenvet, de kihívja magja ellen a 
hazafias érzéseket is. —• Hamis 
vignetta alatt, a hatóságok tuda­
tos félrevezetésével1 üzérkedő 
emberekre rá kell, hogy járjon a 
szigorú megtorlás rúd ja. Példát 
kell statuálni ebből az esetből ki­
folyólag, hogy] a; jövőben senki 
sem merészkedjék hasonló mani­
pulációkkal a közönséget megká.

1 fos i tani.

még nem tört meg teljesen, de 
kétségtelenül utolsó óráit éli. —. 
íme, a nagy garral megindított 
keletgalicziai offenziva, melytől 
pedig nemcsak politikai, hanem 
stratégiai sikert is vártak, a tá­
madás második hetében szintén 
csődöt mondott. A mad hivatalos 
jelentés megállapítja, hogy az 
oroszok összes kísérletei, ame­
lyek keletgálicziai barevonalunk 
megingatására irányultak, dacá­
ra a rengeteg municiópazarlás- 
nak, teljesen megdőltek. Sem a 
Sztrypa-vonalon, sem Volhyniá- 
ban nem tudtak sikert elérni az 
orosz fegyverek, sőt az Ikva 
nyugati partjáról is visszaüztük 
őket a keleti partra és eközben 
tüzérségünk rettenetes kárt oko­
zott az ellenségnek.

Bár a keletgjalicziai elilenoffen_ 
ziva ma még nincsen megtörve, 
kétségtelennek látszik, hogy ez 
az orosz erőlködés is teljesen hiá­
bavaló volt és ezzel le is lehet 
zárná azokat az aktívákat, ame­
lyeket az orosz hadvezetőség a 
maga számára akart elkönyvel­
ni. Kétségbeesett vergődés ez 
már, nem a tudatos hadművele­
tek láncolata, ötletszerű próbál­
kozás, amely magában hordja a 
sikertelenség minden csiráját. — 
Elbizakodnunk azért természe­
tesen ma sem szabad. Egy közeli 
béke reménységei ne állítassanak 
senkit, sok és súlyos feladati há­
rul még a szövetséges hadsere­
gekre, amíg elmondhatjuk, hogy 
Oroszország lábainknál fekszik. 
Várni és kitartani türelemmel, 
ez legyen tehát a jelszó. Az orosz 
hadsereg kétségtelenül utolsó 
óráit éli, de ezek az órák a világ­
háború forgatagában, az antant 
kétségbeesett injekciójával hó­
napokra is elnyújthatok, esetleg 
még hosszabb időre is.

Hogyan társalognak a székely honvédek 
az oroszokkal.

— Az ősz folyamán — boldo­
gult civil koromban — gyakran 
olvastam a lapokban, hogy az el­
lenséges raj vonalak között ba­
rátságos társalgás fejlődött ki. 
Én mindezt persze hihetetlennek 
tartottam akkor. De most már 
azt mondom, hogy azok a dol­
gok, amiket én akkor olvastam, 
mind eltűntek azok mellett, amit, 
itt. csinálunk.

Amit én most megírok, azt éo 
nem csak láttam, hanem részben 
részese is vagyok a históriának.

Az egy Matyéka Istvánon kí­
vül, aki a mi. tolmácsunk is, — 
magunk között Pistának nevez­
zük — nem fogok neveket emlí­
teni, mert amit nálunk egy em­
ber tesz, az mindnyájunknak a 
dicsősége; — amit pedig egy em­
ber hazulról csomagba kap, azt 
mindnyájan megesszük, csak az 
niem kap belüle, akiinek a cso­
mag küldve Tett!

Hop-v rátérjek a tárgyra, ami­
ről imi akarok, hát azzal kezű 
dem, hogy a napokban szalad 
hozzám egy ember és jelenti, 
hogy a muszkák közötti egy zsi­
dó katona van, aki tud „jargon­
ban“ beszélni és menjek én le a 
raj vonalba, hogy beszéljek vele.

Mi ugyanis fa kéregből tele­
fondróttal vájtunk magunknak 
egy 1 és félméter hosszú tölcsért 
és azzal kiabálunk át a sógornak. 
Én azonnal leszaladtam a töl­
csérhez, de akkor a mi Pistánk 
már ott állt a fedezék tetején és 
ott egyezkedett a muszkákkal.

Egyj óriási termetű muszka azt 
az ajánlatot tette ugyanis Pistá­
nak, hogy ő lejön a patakhoz és 
Pista is menjen oda, ott ő majd 
gyufát és cukrot, mi meg küld­
jünk nekik kenyeret, meg do­
hányt. Mielőtt még a Pistát visz- 
sza,tarthattuk volna, megindult ő 
lefelé, a muszka pedig szintén. 
Mihelyt az ellenséges lövészár- 
kokból egy-egy muszka lefelé in­
ti ut, ugyanekkor megindult tő­
lünk is egy ember. Úgy, hogy 
végül a pataknál egész „Casino“ 
került össze. Most megindult az 
alku afölött, hogy ki menjen át 
a patakon?

Persze, ezen kaland résztvevői 
mind fegyver nélkül voltak. De 
annál nagyobb elővigyázattal 
festék a többiek az állásból fegy­

verrel a kezükben, hogy nem-e 
történik baj társainknak valami 
hajai

Az egész vonalon egyetlen lö­
vés nem történt és minden kato­
na a fedezék tetejére mászott és 
onnan nézte végig az egész his­
tóriát.

Végre aztán a muszka belátta* 
hogy az ő csizmáját könnyebben 
le lehet vetni, mint a mi lábszár- 
védőnket és levetve a csizmáját, 
egyik muszka átjött a patakon, 
hogy az egymásnak szánt aján­
dékokat kicseréljék. — A többi 
muszka — látván azt, hogy tár­
suknak semmi baja nem történik 
—- szintén átjöttek a patakon és 
úgy a mieink, valamint a musz­
kák, nekiálltaik az ott álló körte­
fának és egészen 1 ekopasztották'. 
Mikor már mindkét fél megrak­
ta magát körtével, visszamentek 
mindnyájan az állásokba és on­
nan másnapra is adtak találkát 
egymásnak.

A/óta^ mindennap van ilyen, 
találka és az oroszok mohón kap­
nak az általunk nekik adott új­
ságok utáni, melyekből megtud* 
ták, hogy Varsó, Iwangoroef, 
Kownó, Lomza, Nowogeorgi- 
evsk, Brest-Litowsk és Kowól elL 
estek. A Pista orosz nyelven az 
egvik este átcsalt két járőrbe 
küldött muszkát és azt a mieink! 
szépen elfogták.

MÉSZÁROS GYŐZD
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Piatini- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavi tások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Adakozzunk i Vörös Kiresztnek!
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Plnsket és a Prlplel-lasjolda 
közötti területet elfoglaltuk.

Hlndenburg csapatai Vllna felé 
folytatják a támadást.

esti táviratok.

A 32-esek győzelme 
az Ikvánál.

1911 oroszt fogtunk el
Budapest, szeptember IQ. (HL 

vatalos.) Orosz hadszíntér: Az 
oroszok összes arra irányuló kí­
sérletei, hogy keletgaliciai harc­
vonalunkat megingassak, meddő. 
Az ellenség tegnap nagymennyi­
ségű tüzérségi lőszert használva 
fel, főtámadásait a középső btry« 
pa mentén levő harcvonalunk el­
len intézte. Mindenütt visszaver 
retett és ezekben a __ harcokban 
csapataink a Bucacnal levő híd­
főtől és a Zaloscetől delre levő 
területről oldatámadasokkal mű­
ködtek közre. A Zaloscetol deli 
irányban húsz kilométernyire 
fekvő Chebrow falu bevetelenel 
11 tisztet és 1900 főnyi legenysa. 
get fogtunk el és 3 gépfegyvert

zsákmányoltunk. — Csapataink 
Volhyniában is számos tamadasí 
vertek vissza. Novoalexiniecnel 
85-ik számú gyalogezredünk lo- 
vés'zárkaiból a mieink az oroszo­
kat elkeseredett kézitusában ki­
űzték. Novo-Pocajewnél az el­
lenség tegnapelőtt egyes ponto­
kon átnyomült az Ikva nyugati 
parin ára, de tegnap mindenütt 
visszaüztük a keleti partra. — & 
közben tüzérségünk oldalról fog­
ta tűz alá az ellenseget, mikozr 
ben súlyos vestzeségeket szenve­
dett, E siker főérdeme a 32-i£ 
számú gyalogezred es at ^-ik
szánra vadászzaszloaln mellett a
linzi 2-ik számú népfelkelő ez­
redé.

z 4 - ' pi densül szolgainak es kifejti, bopfnA Stampa rámutat a papa hivatalos dokumentum

Bernstorfl és Lansing m^sállapödtaM.
Washington, ezepf. 16. Bern- rútságot megállapodásra ve»et- 

tfforff és Lansing tárgyalásai ha- tét.

Pinsket elfoglaltuk.
- é. jasloida közötti terület Is a
múl aíór J- Vimatöl északra előre haladunk

Ai olasz fronton’nincs változás.
Olasz MM* A Myzf Sífl*

,Sr.a Monts «ajtdosttálya.)
Pianon levő hadállásainkat ke-

Ul török sikerek Galllpolin

Berlin, szeptember 16. A nag$ 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
hadszíntér: Lényeges es emenj, 
nem történt. . ___
Keleti hadszíntér: Hindenburg 
tábornagy hadcsoportja: A Un­
na balpartján csapataink sikeres
harcok közben Jakobstadt fele 
sikeresen nyomultak előre. Uie- 
wenhofnál az oroszokat a keleti 
partra vetettük vissza. Vilmától 
északra és északkeletre támadá­
sunk előrehalad. - Grodnotol 
északkeletre az ellenség előnyo­
mulásunkkal szemben meg ma­
kacs ellenállást fejt ki.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: A helyzet válto­
zatlan.

Mackensen tábornagy hadcso­
portja: Janowo és Pinsk között 
feleuton az oroszok utólag meg­
kísérlik, hogy üldözésünket fel­
tartóztassák. Az ellenség állásait 
áttörtük. Hat tisztet és 742 fő­
nyi legénységet elfogtunk es bá­
rom gépfegyvert zsákmányol 
tunk. A Jasiolda és Pripjet kö- 
BÖtti terület és Pinsk városa né­
met kézen van.

Délkeleti hadszíntér: Mint aa
az előző napokon, úgy most w
meghiúsítottuk a német vonalak
előtt az oroszok támadásait. (A 
miniszterelnökségi sajtóoszt.)

Konstantinápoly, szept. 16. jS 
török nagyvezérkar jelenti: Uar. 
danella-front: A helyzet válto­
zatlan, Az Anaforta szakaszon 
rekognoszkáló csapataink ^ a -
éré virradó éjjel meresz es meg­
lepő támadásokkal nyugtalan 
tot fák az ellenséget, meLmek 
erőit több helyen szétszórtak ® 
megszalasztották. A Seddil Bahr 
szakaszon az ellenség balsza^ 
nyán ellemaknat robbantottunk 
és ezzel elpusztítottuk az ellen- 
»ég aknatelepét. A johbszarnyom 
bombavetéssel meggátoltuk az 
ellenséget abban, hogy^cikk-cakk 
vonalú lövészárkokat ásson es 
uagv veszteségeket okoztunk ne- 
ká. Ezen a szárnyon tuzersegunk

elhallgathatott) két ellenséges
üteget. ,r . 'A tengerszorosnál levő ütege­
ink e hó 13-án a Hellas fok vidé­
kén, Tekebumu kikötőhelyen, 
valamint a Seddil Bahr __ szaf^‘V 
szón hathatós ágyutuz ala vettek 
ellenséges csapatokat, úgyszin­
tén a Hissarlik táian allo ellen­
séges ütegeket, melyek gyalogsá­
gunkra tüzeltek. Ágyúink igen 
jó eredményt értek el és az ellen­
séges ütegeket elhallgattattak. 
Szeptember 14-én ugyanezek az 
ütegek Seddil Bahrnal felállított 
ellenséges tüzérséget szétszór­
ták. A többi harcvon álon semmi 
jelentős dolog nem történt.

E'idinioium az angol állami Irattárt.
Rotterdam, ezepl. 16. X Zep- donbdl MBMUk « «Da* 

pelinek által veszélyeztetett Lom irattárt.

Japfin tiszteli az orosz hadseregben.
Tokió, szept. 16. A kormány tok beléphessenek az orosz had­

hozzájárult, hogy, a japán tisz- seregbe.

Nagy német hadsereg’megy 
a Dardanellákhoz, 

linos Albeit herceg nyilatkozata

ÉJFÉL utáni TÁVIRATOK,
a pipál Intervenció sikerei.

Berlin, szeptember 16. János 
Albert meklenburgi herceg Kon­
stantinápolyban létekor Enwer 
pasa hadügyminiszter egy disz- 
századot vonultatott fel. János 
Albert herceg ottlétekor azt a 
kijelentést tette, hogy az ő jelen

léte előfutárba egy nagy német 
hadsereg érkezésének. (A mefc- 
lenburgi hercegnek ez a nyila 
kozata rendkívül jelentős, mi­
után a német seregek csakis szá­
razföldről közelíthetik meg 
rökországot. A szierk.)

Uiabb katona szemle Aus*triiban*
........... A lö

Luganó, szept. 16. Az Osserva. 
tore Eomano jegyzéket kozol a 
pápa közvetítésének sikeréről, tj 
szerint a franciák Dáhome vidé­
kéről elszállították a német hadi

foglyokat, a német kormány a 
neukircheni mocsaras fogolytá­
bort beszüntette. A nemet _ Kor­
mány megköszönte a papa inter­
vencióját.

Bécs, szeptember 16. Az ed- kalmasiAmik találják ők^^ t^ 
dig nem szolgáló 38-42 évesek, ^vizsgalat utján_ J^VfdiníU 
továbbá az 1891, 95 és 96-osok 
behívatnak szolgálattetelre, a 
mennyiben az október 11-tol n 
▼ember 6-ig tartandó szemlen al-

lülvizsgalat utján e,uu ,Va1m- 
kát újra vizsgáljak s az alka 
sok valószínűleg novemebr 
zep én bevonulnak.

f-'l■••‘rérfv:

Schi#
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kilogramm lisztet akartak 
Miskolciról Gailcsiába 
és Kassára csempészni.

Leleplezett üzérkedés,
(A Heggel tudósítójától.) Nagy­

szabású üzérkedésről rántotta le 
a leplet a misfcoiczi rendőrség. 
Lelkiismeretlen spekulánsok a 
miskoiezi közönség rovására ez­
reket akartak zsebrevágni, de a 
rendőrség két tagja: Nikkel Zol_ 
tán remdőnfogalmazó és Félix 
detektív megakadályozta őket 
ebben.

Tegnap délután több kocsival 
szállítottak ládákat egy miskoi­
ezi kereskedő és társai a pálya­
udvarra, ahol megbízottjuk szál­
lítási igazolvány nélkül .akarta 
feladni az „árui.“ A szállitólevé- 
lem vászonnemii és cukorka sze­
repelt tartalomként. A rendelte­
tési hely Galiczia és Kassa volt.

A rendőrségnek gyanús volt a 
dolog, Nikkel fogalmazó és Fé­
lix detektív kocsira ültek és ki­
hajtattak a pályaudvarra, ahol 
kibontottak a ládák közül egyet.

A gyanú alapos volt. A lá­
dában egy zsákot találtak, a 
mely lisztet tartalmazott.
Az üzérek megbízottja hebe-

Egy stirapnalS-szlünk által 
megsebesüli Isétiy a rendőrségen.
Hat hónapig ápolták az Erzsébet kórhában

(A Reggel tudósítójától.) Otl 
kezdődik ez a történet, amikor 
az oroszok a Kárpátok menti 
községekbe jártak és elbizako­
dottan és dölyfösen hirdették, 
hogy Budapestig meg sem álla­
nak. Azóta megfordult a kocka 
és most már nem a mi főváro­
sunkért epekednek, hanem Szt._ 
Pétervárt féltik nyugtalan aggo­
dalommal.

Már Mezőlaborcról is mene­
kült a lakosság, amikor a szom­
szédos Virava község népe, ja­
varészt leányok, asszonyok, gyer­
mekek és agg;ok, reszkető szívvel 
hallgatták a vészesen bömbölő 
ágyuk távoli zaját. Ekkor készül­
tek menekülni a viravaiak. Lá­
zasan csomagoltak és amikor 
minden előkészület meg volt 
már, egy félelmetesen süvítő 
shrapnell zúgott végig a falu fe­
lett és egy ház udvarára csapott, 
ahol három gyermeket megölt és 
négyet megsebesített.

A szanitécek részesítették el'L 
®ő segélyben, a sebesült gyerme­
keket, akik között a legsúlyosabb 
sérüléseket egy Szmarzsa Mária 
nevű 15 éves leány szenvedett. 
A jobb lábát és a hátát érték a 
szilánkok. — A szerencsétlen 
leányt azonnal elborította a vér, 
sí szanitécek bekötözték, nyomban 
vonatra ültették és Miskolczra 
szállították, ahol az Erzsóbet- 
kórházban ápolták. Ez április hó 
9-én történt.

Tegnap aztán a kis Máriát, 
mint' gyógyulta t elbocsátották a 
kórházból és rendőrségre küld­
jék menetjegyért, hogy hazatér--

hessen szüléihez, akik már kihe­
verték az oroszjárás okozta iz­
galmakat és sóváran várják visz 
szatérő immár egészséges gyer­
meküket.

Tegnap délután állított be 
Szmarzsa Mária a rendőrségre, 
ahol Schwarz Árpád rendőfőbiz- 
tosmak elmondta élményeit. Az 
ünneplő ruhában, öltözött, szép, 
piros arcú leány rendkívül félén­
ken viselkedett, az elmúlt hóna­
pok nem tudták teljesen kitöröl­
ni kicsi szivéből az akkori bor­
zalmakat. Schwarz főbiztos meg­
nyugtatta Máriát, gondosodott 
az élelmezéséről és — minthogy 
a vonat csak másnap indult — 
éjszakára egy rendőr családjá­
nál helyezte el. A kis Mária há­
lásan, féloig nevetve, félig sirva 
mondott köszönetét a humánusan 
érző főbiztosnak.

Fiatal leány,
aki most végzett, keres

irodai alkalmazást
szerény Igényekkel. 

Gyors és gépírás! tud.
Óim a kiadóhivatalban. F

A közelgő izraelita ünnepekre 
előre megrendelhető kóser vágott 
liba, valamint hús és bőr, háj na­
pi árban Freireich Henrik, 
Arany János-atoa 31. 256

Egy szökött katona 
három szerető.

gett, zavarba jött és végre ie be­
vallotta, hogy,

a harminckét nagy ládában 
6032 kilogramm lisztet akar. 
tak Galicziába és ezret Kas­
sára csempészni.
A rendőrség képviselői termé­

szetesen kocsikra rakatták a 7032 
kilogramm lisztet és a városháza, 
udvarára szállították és a spe­
kulánsokat nyomban a rendőr­
ségre citálták, ahol az éjszakai 
órákban még folynak a kihallga­
tások.

A neveket egyelőre elhallgat­
juk, mert a rendőrség a vizsgá­
lat érdekében nem adta ki eze­
ket, valamint a közelebbi adato­
kait sem.

A megakadályozott bűnös ma­
nipuláció Nikkel Zoltán ren őrfo­
gaimazóna k és Félix detektív, 
nek az érdeme, rendkívül ügye­
sen és erélyesen jártak el az ügy­
ben. ngv. bogv még idejekorán 
meggátolhatták a nagymérvű 
üzérkedést.

(A Reggel1 tudósi tójától.) Kél 
nappal ezelőtt eltűnt a lakta­
nyából egy tizes honvéd, aki már 
többször szökött meg századától. 
A katonai és rendőri hatóságok 
együttesen keresték a javitW 
tat lan honvédet. — A nyomozás 
szálai három nőhöz vezettek. Aa 
egyik, eg-y korán öregedett asz. 
szony, akivel a szökött katona 
kilenc esztendeje él együtt és 
két gyermekük van, a másikai 
tiz éve hitegeti s a harmadikkal 
csak nemrég kötött ismeretséget.

Gecse Gábor rendőr, egy! íremé 
védőrmester és egy tizedes 
egész hölgytársaságot a rendőr­
ségre kisérték, ahol Schwarz Ár. 
pád ügyeletes főbiztos hallgatta, 
lei az egymást nem ismerő nőket. 
Egyik sem tudott a szökevény 
hollétéről. Két nap óta ők sem 
látták. Schwarz hazabocsátotta 
a három síró nőt és most, a ka­
tonaság és a rendőrség továbl 
keresik a csapodár szökött kato­
nái

Embftrklnzás az or©sí front mögött. 
Egy tiszt glbaszétés« hiteles aktig* nyomán.

Az orosz hadvezetőség művéu 
szetté tökéletesített emberkmzá- 
sárói, a spanyol inkvizíciót gyer­
mekjátékként messze felülmúló 
paroxismusáról tár fel bizonyí­
tékokat egy Oroszlengxdország- 
ban harcoló katonatiszt. A né­
met hadvezetőség hivatalos ada­
tokat gyűjt, hogy az orosz „kul­
túra“ bizonyítékait a világ elé 
tárja. Alkalmam volt a hiteles 
tanuk által esküvel bizonyított 
megcáfol hatatlan tényeket ma­
gukban foglaló jegyzőkönyveket 
olvasni és ha nem is szóról-szó- 
ra, de elég hűen el tudom monda­
ni az emlékemben maradt ret­
tentő adatokat:

— Kownóban, ,& vár kiürítése 
alkalmával 32 ezer zsidót terel­
tek össze a vasúti állomáson, aa 
aggok menhelyének lakóit, a 
kórházak betegeit, sőt még aa 
őrülteket is kikorbácsolták a nyo­
morúság tanyájáról. — Sőt még 
a megsebesült orosz zsidó kato­
nákat sem kímélték és el kelleti 
hagyni ok betegágyaikat, vagy 
ba szabadságon voltak otthon, 
hozzátartozóikkal együtt kény­
telenek voltak a vasúti állomás­
ra menni. Négy emberi roncs 
maradt Kownó zsidó negyedé­
ben: három tifuszbeteg, akiknek 
élete már hajítófát sem ért és 
egv közveszélyes bolond. Az ál­
lomáson, maguk a kozákok be­
kén vszeri tették a zsidókat a vas­
úti kocsikba, de nem engedték 
meg, bogv a családok, az össze­
tartotok egvütt maradjanak, ha­
nem énen ahogv össze-vissza,, ke­
zük üÉrvébe estek a szerencsétle­
nek, betuszkolták őket. Gyerme­
keket, csecsemőket, akikért az 
anyjuk rimánkodott, úgy dobál­
ták be idegenek közzé a kocsiba, 
hogv kezük-lábuk eltörött. Egy 
asszony, akiiek a férje a háború 
kezdete óta a, fronton van, elsza­
kadt öt gyermekétől. Amikor a 
vonat, beérkezett az első állomás­
ra, sürgönvözött a kownói vár- 
parancsnoknak és kérte, hogy 
néhány órára engedje őt vissza­
térni, mert megakarja keresni a 
gyermekeit, de még csak választ 
sem kanott.

— Minskig megállás nélkül, 
éjjel-nappal becsukott kocsikban 
utaztak a szerencsétlenek. — A 
minski zsidóhitközség akciót kez­
detű hogy a kownói el űzött eket 
kebelükbe fogadlak. Siirgöevöz_ 
tok a beMigvminisztemek és kér­
ték. homy engedie át nekik a 30 
ezer földönfutót. Mind, mind ki-

vétel nélkül, még a legszegé­
nyebb is ajánlkozik egy-két csa/- 
Iád befogadására. Válasz nem 
jött. Elhatározták, hogy akkor 
legalább átutaztukban segítségé­
re legyenek az elűzött emberek­
nek és kocsiszámra szállították a 
pályaudvarra az élelmi szert, a 
ruhát. Amikor a „zsidó“ vonal 
megérkezett, csendőrök és kozá­
kok vették körül és senki sémi 
férhetett hozzá. —- Egyszerre aa 
egyik kupé ablakából szivettépfl 
jajgatás haitik, majd egy fiatal 
asszony feldúlt ábrázattal lesa 
látható.

— Vegyétek el a gyermekei­
met, ■— kiáltotta —, mert itt hal 
meg a kezeim között.

— Néhány minszki zsidó diák 
erre elvesztette türelmét és a 
kocsihoz furakodott. Leirhatati- 
lan jelenet játszódott le. A diá­
kok szembe szálltak a katonák­
kal, kézi tusára keltek velük, de 
egy-kettőnek sikerült a waggon 
lépcsőjéig verekednie magát éa 
kivették a nyolc esztendős láa- 
ban égő gyermeket a kétségbe­
esett anya kezéből. Gvorsan bei­
tekért ék. meleg kendőkbe és a 
zsidó kórházba vitték. Az őrség 
észre vette és lovaskozákok vad’ 
száguldozással vetették magukat 
a haldokló gyermek után. — Á 
kórházból visszavitték a szegény 
gyermeket és irgalmatlanul bel­
dobták anyjához a kunéba. — A 
diákokat véresre verték és letar­
tóztatták,

— Még rosszabbul jártak azok 
a zsidók, akik ,a vasútoktól távol 
eső kisebb városokban és falvak­
ban laktak. Serednik’ben, a mely 
a Nvemen jobb nartián van, kö­
rülbelül 20 zsidó család lakott'. 
Mikor a németek a városkát eL 
foglalták, egyetlen zsidó sem1 
mutatkozott az utcákon. Még aa 
nap este visszatértek az oroszok' 
és az első dolguk volt. hogy a 
pincékben elbújt és a dolgok vál­
tozásáról mit sem tudó zsidókat 
a piacon összeterelték és végig­
korbácsolták. Tizenkilenc férfit' 
sorba állítottak és tndtukra ad­
ták, hogy valamennyiőket agvon 
lövik. Órák hosszat kellett a ha­
lálra, rémülteknek a tüzelési pa^ 
ran csőt váró katonák puskacsö­
vei előtt állmok. Asszonyok és 
gyermekek el nem mozdulhattak 
onnan. 1 álmok kellett a. férjeik 
és anáik halálos rettegéseit. — A 
tiszt az utolsó pillanatban kiló­
ién tette, hogy ez alkalommal el­
tekint a »őrtűztől, de futólépea-
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Miskolez, 1915 szeptembre lí.

“ 1»«* kötelesek elkotxódm a tizetoh Biidapest.
5? T«rsatayire fekvő Armem* FrieÄ jV«f m.gáo-
Tárosba. Lovas kozákok kerget- ™n, bjietimann, ^ Mikga
iák magiak a ^ t.e’n^n keresk:edő és Szekulesz
•regeket es gyengéket egyaa sándor. 20—20 koronát: í ned-ÄSÄSi Kr Jő* K,ei- Jtese, bor- 

„á-+,áv őket. ahol három

Élei a Száva-parton.

•éhe ‘zárták őket, ahol három 
megfulladtak, többen Pe&g se­
téikbe pusztultak el. — Masnap 
ugyanilyen módon visszauztek 
fleet Serednikbe. Ezen a mártír 
•ton holtan esett össze Oroszor- 
roági egyik leghíresebb sebesze, 
Kaplan dr. Végül is egy 19 „eves 
ifjút agyonlőtték es a hitkozse- 
elnökét felakasztottak. A többi­
ek elbújtak az erdőbe es valóság­
gal lövészárkokat ásták maguk­
nak, hogy a kozákok etól elbun- 
tanak. Tizenkét napig rejtozkod 
<ek mig a németek el' nemi tag­
lalták az erdőt és meg nem men- 
iették a nyomorult parinkat.

lancier Jonas, jxiciu f V,
kereskedő és Langer Samuel. 15 
koronát: Herceg Labor. 10—10 
koronát: Blau Miksa.
József, Friedmann David bcilo, 
Gottfried Adolf, Handelsmann 
Zsigmond, Hochhäuser Izsó, Jor­
dán Herman, dr. Lang La^os, 
Munk Samu, .Rosenberg Géza. 
Starnberger Jenő, Stern Miksa, 
Stein Dávid, Strelmger Gusztáv 
Székely Aladár és Weisz Mór 
nagykereskedő, b koronát. Koh 
Abrahám. 5-5 koronát: Fodor 
Mihály és Weisz Menyhért. 4—4 
koronát: Braun Herman es Ko
rach Adolf. 3 koronát: Weisz
Miksa.. 1—1 koronát: Werthei­
mer Lajos és Wertheimer Sa­
muel. Á nemeeszivü adományok­
ért hálás köszönetét mond a hit­
község elnöksége.

Egyik fiatal hadapród baj tár - 
sanmiai a Szava hosszában, eun 
az emuszeien mvo sum bűzötök 
közt rój j uk a keskeny filyaiogös­
vényt. hím előli, a hadaprod utá­
nam. . ,Tábori őrseinket vizsgáljuk is 
mar Hazafelé - főőrsünk tabun
helyéhez — vezet az utunk.

Nem sietünk, csak úgy andai- 
guuk. Legalább Így, a figyel. or- 
lurat dolgát is végezzük. Vall.?'

őrszemeink megtudták állapit*., 
ni. Mi is észrevettünk valamit ve­
lünk átaleilenben és mi is elkezd­
tünk lövöldözni. Közben pedig 
újra jöttek ránk a lövések a tálai 
partról.

A túlsó part egész hosszába*, 
hamarosan csak úgy zúgott a lö­
völdözéseiktől, az egész port kosz­
iéból, amint ez már jó ideje szo­
kás, lövöldöztek hozzánk a szer- 
bek. A mi tábori őrseink se niit-

y jí aszunk ki egecz?u ®.t™* " j.‘ jWj-ÍI m a7 e°-ósz veaoszaKtv
°7 nÄtw YŐvéSk sí szánkon. Majd alább hagyott nz 

lessük, várjuk, általános lövöldözés. — Mar csak 
SSÄ“ túlsó partoa eis-egy/egver —= _"<« 

TT«, mein latunk sein-

, „ ért hálás köszönetét mona a mu- már egltefelé jár az =
EGY EV ELŐTT*- ^^ aíy á. KSSeÄ.X?fT
.1„ • nr, Aranllnunozgószm- hozzanK oaaaiiui.

UZilJX-O cu ,----
äz" ellenség. Ha nem látunk sem­
mit, újra tovább megyünk.

Ugly, látszik, ma pihennek az 
egész vonalon a rácok. Csodáin- tej ma már estefelé jár a, ide es7 x . - ni 1 attAOi OPITB j]OL U

■te'
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A német csapatok folytatják a 
Paris előtti harcot és lepesrol-le- 
pésre haladnak. ,

Franciaország kiutasította az 
összeg török alattvalókat.

A Pathfinder nevű amgól cir­
kálót egy német tengeralatti el- sülyesatette. A hajó lerftaysegft- 
nek nagy része elpusztult

A délvidéken a szerbek keve­
rése után helyreállt a nyugalom.

Frigyes Károly hesseni her­
ceg, a német császár sogora, a 
harctéren megsehesult. A her°^ 
„et a lavali kórházba szállították 
ahol fia, Frigyes Vilmos is sebe-
^Conra? Ferencz báró vezérfe- 
n főnök Herbert nevű drago- 
nyos fia Rawaruskanal ejesett 

Az angol kormány felhatai 
utaz! az indiai kormányt ^ ex­
pedíció» csapaltok feL^- b 
A cár a belga királyt esm szerb

trónörököst a Szent G>o gy 
rend lovagjaivá nevezte ki.

A londoni értéktőzsdét meg 
nyitottak, t”**

ló hózl koszi 
kapható.
Kazinczy-utca 20. szám.

hírek

Jurácskó ' Nellykét eljegyezte 
Kovács Arnold Budapestről.

— TJi hadapródok. A miskolezi 
toes m. kir. honvéd gyalogez­
redben következő tartalékos^ had-
aoródj elöltek hadaprodokka nek
ÄU ki: Dr. todlMh Arp«4
dr Friedmann Miksa, Kövér
Gyula, Tisza Ernő, dr. Bettel-

To-nno dr. Gomba Karoly, beim Ignác, • -- i. Vllmos» Joó György,, liberty Viinms,
Meilínger Dezső,
roly, Radványi Dezső, P 1

A miskolezi orth. izr. hit­
község árvaházalappu-a uj
ban a következők adományoztak.
100_100 koronát: Dr. Halmos
Géza és özv. Haldek Ignacne

lány aram oh. ivo-kj .
dója lesz a,z ApollÓ-mozgoszim 
h áznak folvó hó 22-én, szerdán 
s 23-án,, csütörtökön. Akkor keni 
Ugyanis bemutaltátsra az ameri­
kai ,,,Seligl“-filmgvar , rendkívül
érdekfeszi tő cselekmenyd Ba„
nyarablók cimu ntVolc fe vona- 
bÓb kaOiandor-dramaja, mely az
alató «BW*» r«eny« 
téből van mentve. Ezen nagyi 
szabású, két- és félórás előadást 
betöltő filmkolosszust a miilt he­
ten Budapest evvik legelőke óbb 
mozija: a Mozgókén-otthon állan­
dóan zsúfolt hazak es onasi 
kerek mellett jatszottg.

és min­
dennemű 
katonacik­

kek dús 
választék­
ban kap­

hatók

»S£ÄJ!&Milkolcz, Városháztér 19. szám.

Szeptember 17-én, 18-án, 19-én
A német császár
az oiztrík-eigjtf föhadlszilláiei.

I Élelre-helélra.
I Bttógyi detektivtörténei 3 tel vonásban.

Zsiga tormába jön!
Kacagtató bohózat 4 felvonásban.

----- ----............. ......

hozzánk odaátról. Ezt fel lehet 
jegyezni, mint ritkaságot. Vájjon 
mi történhetett a beste fajzata- 
val hogyl ma ennyire hallgat, mi­
kor máskor folytonosan y olyan 
nagy puffogtatást visz veghe. Mi 
ütött éppen ma hozzájuk. Egyik 
őrsünkön még azt a .íeientföd is 
kaptuk, hogy egyik népfelkelőnk 
vizet meríteni is ment a bzava 
medrébe s a szerbek meg erre se
lottek^^'áradtak s meg túlontúl
sok lőszert elfogyasztottak aiz éj­
szaka, most azért olyan csendé- 
sek,_veszi fel a szót hadapro-
C*°™’ No, haladjunk is tovább, — . 
úgyis későre érünk be a vacsorá­
hoz. De különben az sem lesz na­
gyobb baj, legalább szaporodik a 
szegény vak katonák perselyének 
tartalma 20—20 fillérünkkel a,z

ITlkászolódunk és indulunk to­
vább. Ujre csendesen, újra csak 
úgy andalogva.
_ Durrr! —- hangzik egyszerié 

a hatalmas össztűz, melyet^ ne­
künk szántak a szerbek, eppen 
onnan a velünk: egyiranyban levő 
•alsó partról. Észrevették bei. 
úünket a bitangok.

A durranás pillanatában 
mint ezt már a háborús fronton 
minden katona cselekszi ilyenkor
__már is a földön hasaltunk.
Egyszerre, mintha a rácok P4us 
kacsövével drót kötötte volna ősz- 
szc lálbainkait és ezt a drotot togy-

..n 1 •• L nn*vn.rlam PiO1 P,l-

egy-egy iegi.y vcj. 7.
itt-amott mind a két parton,„mi nu 
múló akkordjai az aznapi össze­
csapásnak. ,

Mi is kikászölódtuuk a lövész- 
árokból, visszamásztunk újra az 
erdei gyalogösvényre és bandu­
kol tunk tovább — hazafelé.

Öreg este lett most is, mire a 
vacsorához értünk. Nemsokára, 
már ültünk a vacsoránál es kez­
dődött újra a rendes éjszakai
koncert. .Az egész Szávapartoni megkez­
dődött az erős, sűrű lövöldözés, a 
mint ez minden éjjel szokott. _ 
Kevés megszakításokkal a haj­
nali órákig egyre szólanak a 
puskák a — Száva mindket„part- 
ján. Hajnaltájoini szokott elülni a 
harci lárma és délelőtt alig-ahg
_csak elvetve -—■ hallik valami
lövés, hogy: délutánonként -annál 
erőteljesebbem kezdődjék *jía 
meg újra ez a csetepaté.

Dr. K. P. főhadnagy.

Apróhirdetések
10 Sióig 80 fillér, minden további szé 6 fillér.

Kiszolgáló kisasszony felvéte­
tik azonnal Schwarz Soma P&- 
pirkereskedésében, Bankpalote-
ban. ___________ -—

Gyora- és ^gépirási tanfolyam
Illés, Temnlom-utca 5.

2 szépen bútorozott utcai szo­
ba kiadó Szjéchenyi-utca 67. " ■ 
I. emelet.

0Z.í
888

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

n y omdá-sz-t anonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Mlikolcz, Hunyadi-utca l

rantotuaK voíiim — ,
térdre és onnan egyszerre hasra 
vágódtunk. Éppen jó is volt, mi­
vel még a földön se „ f eküdtünk 
egészen, mikor a körülöttünk le­
vő cserjés közötti a fejünk fölött 
már is 'hallottuk a golyók rohanó 
zizegését. A lombok megrazkod- 
tak felettünk s a golyóktól osz- 
szefépve hulltak rank a falevelek.

Nem maradtunk ott egyhely­
ben, hanem, amint ezt mar ösztö­
nünkké vált itt az ellenséges vo­
nalon, előre fedezékbe csúsztunk, 
ki egészen a folyó portjáig s les­
lük, kerestük a lövés aranyat, 
bogv mi is lőhessünk.

Mindez, amit itt leírtam csak 
pillanatok műve volt. — Ugyané 
pillanatok alatt a tolunk _ lobb a 
és balra levő tábori őrseink mar 
kereszttűz alá vettek a helyet, a 
tmirmn a. rácok miránk lőttek. —

Király-Bieskop
a BM»a»téranu

e- ! 17-én, 18-án *■ 19-én
Hőseink dl id »lufi a

Balicziíhan.
Oorliczétöl Grodcken, Chyrowon, Sin- 
boron, Turkán, Sstryem, Przemyslen, 
Lcmbergen, Kamionkin át Ravaruskáig. 

47 képben

Felemelt helyárak.

9 Órakor.
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